Финансовая и хозяйственная деятельность 
МБДОУ «Детский сад с.Башлыкент»
Финансовое обеспечение деятельности МБДОУ осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования  МР Каякентский  район  на основании бюджетной сметы.
МБДОУ самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность и вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных Уставом услуг,  а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц.
Привлечение МБДОУ дополнительных финансовых средств не влечет за собой снижения размеров финансового обеспечения его деятельности за счет средств Учредителя.
Источником формирования имущества и финансовых ресурсов являются:
- денежные средства из бюджета муниципального образования   МР Каякентский  район  
- имущество, закрепленное за МБДОУ Учредителем;
-средства родителей (законных представителей) за содержание детей в МБДОУ;
- добровольные пожертвования и целевые взносы других физических лиц и (или) юридических лиц, в том числе и иностранных.
За МБДОУ в целях обеспечения образовательной деятельности, в соответствии с его Уставом, Учредитель закрепляет объекты муниципальной собственности (здания, сооружения, имущество, оборудование, а также другое необходимое имущество потребительского, социального, культурного и иного назначения) на праве оперативного управления.
Земельный участок закрепляется за МБДОУ в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
МКБОУ несет ответственность перед собственником за сохранность и эффективное использование закрепленной за ним собственности. Контроль деятельности в этой части осуществляется Учредителем или иным юридическим лицом, уполномоченным собственником.
МБДОУ осуществляет материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в пределах собственных финансовых средств.
МБДОУ обязано:
эффективно использовать имущество;
обеспечивать сохранность имущества;
обеспечивать использование имущества строго по целевому назначению;
не допускать ухудшения технического состояния имущества, за исключением нормативного его износа в процессе эксплуатации;
осуществлять текущий ремонт имущества с возможным его улучшением.
МБДОУ, за которым имущество закреплено на праве оперативного управления, владеет, пользуется этим имуществом в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, назначением этого имущества и, если иное не установлено законом, распоряжается этим имуществом с согласия собственника этого имущества.
МБДОУ не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества и отвечает по своим обязательствам находящимися в его распоряжении денежными средствами. При недостаточности указанных денежных средств субсидиарную ответственность по обязательствам МБДОУ несет собственник его имущества.
МБДОУ устанавливает заработную плату работников в зависимости от квалификации работника, а также компенсационные и стимулирующие выплаты в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад с. Башлыкент» 
Заработная плата и должностной оклад работнику МБДОУ выплачиваются за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором. Выполнение работником МБДОУ других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

