МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД с.БАШЛЫКЕНТ»
Общая численность обучающихся – 130 воспитанников.

Численность обучающихся по   образовательной программе ДОУ (ОП) за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов , из них иностранных – 0.

Численность обучающихся по ОП за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, по договорам об образовании, заключаемых при приеме на обучение за счет средств физического и (или) юридического лица (в том числе с выделением численности обучающихся, являющихся иностранными гражданами) - 0 воспитанников;

Численность обучающихся по адаптированной   образовательной программе МБДОУ для детей с ТНР  за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов (в том числе с выделением численности обучающихся, являющихся иностранными гражданами) – 0 воспитанника. Численность обучающихся по адаптированной   образовательной программе МБДОУ для детей с ЗПР  за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов (в том числе с выделением численности обучающихся, являющихся иностранными гражданами) – 0 воспитанника.

 Численность обучающихся по АОП за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, по договорам об образовании, заключаемых при приеме на обучение за счет средств физического и (или) юридического лица (в том числе с выделением численности обучающихся, являющихся иностранными гражданами) - 0 воспитанников.

